

EL AVISADOR NUMANTINO

Periódico de intereses generales y noticias.-Se publica miércoles y sábados

Año LVIII 2.ª época.—Núm. 5.386

SORIA.—Miércoles 16 de septiembre de 1936

Administración y Redacción Canalejas 56 y 58

Nuestros valientes soldados han vencido en San Sebastián al inmundo contubernio vasco-marxista.—Las columnas del heroico Yagüe avanzan victoriosas sobre Madrid.—Son batidos los rojos en todos los frentes.

DEL MOMENTO

La reverencia a la madre España

Con tal pericia, con tanta valentía y con tanto acierto dirige el alto mando del glorioso Ejército las operaciones para liberar a España de la desgracia a que la sometieron los políticos—todos los políticos, sin excepción alguna—en estos últimos cinco años de continuas torpezas y de insólitos fracasos, que nadie hallará justificación para formular censuras que menoscaben el prestigio de los caudillos ni el heroísmo de los soldados.

Ocurriera algo, muy natural en estas luchas guerreras, en las que el azar impide el éxito, y en este caso el amor a España y la justicia debida al esfuerzo de sus rendidores obligaría a expresar, con mayor ardimiento, la adhesión a los dirigentes y la firmeza de las convicciones patrióticas.

En las familias donde se rinde culto a la autoridad paternal, los buenos hijos jamás atisban la ocasión para censurar los defectos del jefe del hogar, ni para burlarse de sus achaques y de las molestias que producen. Hay una disciplina que produce un respeto y una admiración que se desarrollan en la venturosa vida familiar.

No podemos los españoles dignos...

nos de este nombre, seguir la conducta de los malvados que después de arrebatar a sus progenitores la hacienda y la dirección familiar, los vejan y los consideran como estorbo insuperable.

A España es preciso servirla con absoluta lealtad; hay que defenderla, como a nuestros padres, con razón o sin ella; hemos de alabar sus virtudes y hemos de dispensar sus defectos.

Sobran en los solemnes momentos actuales, planteada la lucha entre los defensores de la tiranía asiática y los patriotas hijos de la madre España, sutilezas partidistas, rivalidades de oficio, venganzas personales y ambiciones minúsculas.

El éxito de la redención nacional, después del triunfo guerrero, ha de consolidarse sometiéndonos, sin reserva alguna, a la autoridad de los gobernantes, a la disciplina que impongan los directores y a los postulados del deber y de la justicia.

Seremos invencibles reverenciando a España al modo que prestan acatamiento los buenos hijos a la ancianidad y a las virtudes de los padres que presiden los actos que se desarrollan en la venturosa vida familiar.

Todo por España

El pueblo español, el sano pueblo de España, que nada sabe de los odios y rencores; que ante todo puso lo más alto de su ideal en los sagrados intereses de la Patria, como un sólo corazón levantó el banderín de guerra contra traidores infames, para arrancar al solar hispano de las envenenadas turbas al servicio de Moscú.

La Patria se enfrentó con la antipatria que desgraciados engañados y gentes de la más baja estofa, quisieron sumir en un caos en donde precisamente ellos serían las primeras víctimas, pero gracias a la Providencia—que siempre tuvo puesta su divina mirada sobre esta tierra de santos y poetas, de guerreros y conquistadores—, que no quiso que tamaña felonía se consumara y puso alerta al pueblo para que con su arrojado de titanes, desterraran el mal que satánicamente iba corroyendo los cimientos de una sólida civilización...

Y como un sólo corazón, una sola mira: salvar a España. Y entonces el viejo y el joven se aprestaron a la lucha como en aquellas gestas gloriosas de Covadonga, Lepanto, Dos de Mayo y tantas otras que quedaron escritas con caracteres de oro en las páginas de la historia.

En las actuales circunstancias el obrero confraterniza con el aristócrata en santa camaradería, mientras empuña el fusil en busca de la verdadera libertad... No se lucha por un tópicos, ni por un egoísmo más o menos encubierto, sino por algo que nos coloca aún más cerca de Dios; por la religión y la Patria. Y cuando así se lucha ¿puede ser vencido algún ejército que ostente tan sacrosanto lema? ¡Imposible!

Todo por España y para España. El sacrificio de los buenos patriotas no será estéril, sino todo lo contrario; nuestros descendientes sabrán agradecer el legado que les dejamos: ¡España una, grande y libre!

Por esta causa todos, sin excepción de clases, por medio del fusil, el sacrificio, la pluma o como sea, se deben colocar a los pies de la Patria. La sangre generosa que riega los campos de batalla así lo exige.

¡Viva España!

Lorenzo REGALADO.

HONORIO MAURA

En los cinco últimos años de la república fue un batallador incansable. No solamente en el Congreso cuyas intervenciones, por lo intencionadas, llevaban la sátira, ridiculizando, que hacían tambalear al enemigo, sino en el mitin, en el periodismo, en la controversia. Honorio Maura era un formidable defensor de los principios monárquicos y de los religiosos.

Uno de sus últimos discursos, lo pronunció en la Unión Regionalista de San Sebastián, y Maura demostró ser, además de un monárquico convencido y optimista, pues siempre confió en el triunfo de nuestras ideas, un gran orador, un fervoroso católico. Contra la opinión de algunos, era la oratoria de Honorio y no la de don Miguel Maura la que más recordaba la soberana elocuencia del insigne hombre público del mismo apellido. Pero don Honorio Maura también era, a la vez, un periodista de pluma aveyada.

Atacó a fondo a la jerga republicano-socialista, desde las columnas de "A B C", el gran órgano de opinión que con tanto ardor ha combatido la república. Los artículos de Maura, no pocos de ellos, de puro satíricos, eran regocijantes. Dentro de la gravedad de fondo de las cuestiones que debatía, no se podía menos de pasar unos momentos de hilaridad. De tal modo anabazaba la endeble labor de la república y sus falsas posiciones, con tal ironía refutaba todos los argumentos de sus hombres de gobierno, que la labor de político la superaba por la de gran periodista.

En estos momentos tristesimos, por la pérdida irreparable de tanto hombre de valor, en las filas del alzamiento salvador, los nombres de Beunza, Maura, Maeztu, Calvo Sotelo, Albiñana y tantos otros, quedan grabados en el corazón de España, con inmortalidad. ¡Que ellos vean en el cielo por la salvación de España, en sus hombres que aun quedan y en sus armas que todavía han de luchar!

Adrián DE LOYARTE.

Este número ha sido visado por la censura

POSICION ACTUAL DE LA FALANGE

En la emisión de anoche, el secretario de la Junta de Mando provisional de Falange Española de las J. O. N. S. dió lectura ante el microfono de las siguientes cuartillas:

En cumplimiento de las órdenes recibidas, en mi calidad de secretario de la Junta de Mando provisional de la Falange voy a decir unas cuantas palabras referentes a nuestra actuación presente y nuestros proyectos para el futuro. Anticipando, con toda rotundidad, que para nosotros lo primero y esencial es la conclusión victoriosa de la guerra civil, para lo que, como hasta aquí ha sucedido, permaneceremos subordinados y plenamente identificados con el Ejército y con sus mandos naturales.

Precisamente el hecho de que la Falange estuviera dedicada en todos los frentes y en todas las provincias a la recluta y organización de sus milicias, a la lucha armada con los rojos, lo mismo con los que nos hacían cara en la vanguardia, que con los agazapados solapadamente en la retaguardia, es lo que ha retrasado la reorganización de nuestros cuadros de dirección, dispersos y actuantes, a lo ancho de toda la España reconquistada. Pero llegó un momento, en que fue necesario el que se congregase la parte del Consejo Nacional de la Falange, que se encontraba en nuestra zona.

Era de absoluta conveniencia que invocando la autoridad, en toda su extensión acatada del Jefe Nacional, don José Antonio Primo de Rivera, procurásemos coordinar las tareas de quienes teníamos la responsabilidad de dirigir y orientar esa fuerza sustantiva, del Movimiento Nacional Sindicalista, a la que se habían adscrito las ansias populares más ardorosas. Los cien mil falangistas, que a la llamada de su Jefe habían empuñado el fusil, tenían derecho a tener, siquiera fuera provisionalmente, una representación jerárquica, que supiera interpretar sus anhelos, colaborar al pronto triunfo militar y también ir jalando las etapas que hay que recorrer para el advenimiento del nuevo Estado. Nuestros muertos sagrados, los centenares de caídos cara al sol de la nueva España imperial, la sangre gozosa y generosa de cuantos se sacrificaron voluntariamente por la tercera España, apremiaban para que la Falange mantuviese en todos los rangos de su organización, en su estilo y en su conducta, la capacidad suficiente, la idoneidad precisa, para seguir la ruta que su Jefe nacional y sus Congresos le trazaran.

Y quienes sobre nuestros flacos hombros de militantes de la primera hora hemos aceptado esta misión, equivalente a una sustitución que deseamos sea a corto plazo, ya que tenemos fe absoluta en que los destinos providenciales han de preservarnos a nuestro Jefe, hemos comenzado nuestra tarea, pensando emocionados no ya en la responsabilidad que nos incumbía, sino también, y sobre todo, en el signo de sacrificio que sella de magnanimidad y desinterés nuestra participación en la reconquista de España.

La Falange fué al movimiento nacional—que deseaba con todo ardimiento, con fe invencible en el porvenir—en condiciones tales que en su día sabrán ser consignadas en la Historia. Penaba en la cárcel José Antonio Primo de Rivera y con él, la casi totalidad de la Junta política y del Consejo Nacional. Sabíamos perfectamente que la lucha sería dura, decisiva: guerra a muerte y sin cuartel. Una de las dos Españas, en litigio tenía que terminar implacablemente con la otra. Estábamos seguros de vencer; pero como prenda de esa victoria, desinteresados siempre hasta con lo más puro y lo más necesario de la Falange, dejamos en prenda sagrada a José Antonio Primo de Rivera, a sus hermanos, a la mayoría de los jefes responsables, puestos a buen recaudo; por el miedo del Gobierno del mal llamado Frente popular, engendro de la maquiavélica impotencia de la Rusia roja, cimbel y engañía para los pequeños burgueses resentidos que integran o forman los partidos pseudo democráticos de izquierda.

Y eso es lo que ha hecho más hermoso en su patriotismo y renuncia, el gesto reivindicativo de la Falange, al subirse al Ejército y a la opinión popular, para entrar en esta guerra santa y popular, que ha puesto a España en el crisol para mejorarla y hacerla de nuevo. Los miles de movilizados, los españoles ardientes acogidos a nuestra bandera, sabían claramente que la ruta esplendente de nuestro sacrificio por la España ensoñada se iba a esmaltar con víctimas que eran la flor y la espuma del nacional-sindicalismo. Pero si José Antonio Primo de Rivera, alma de héroe, y todos los demás encarcelados iban a la lucha conscientemente, como prisioneros, es porque sabían que su gesto daría temple de acero al espíritu y a los músculos de los combatientes de la Falange.

En este período, a partir del 20 de julio, convertida España en una hoguera, la Falange ha sabido cumplir con su deber. Ha peleado y nosotros no debemos decir cómo; la renuncia ha sido en la retaguardia, su consigna mejor acatada. Lo hemos dado todo y no hemos pedido sino el puesto de riesgo y de honor en la lucha. En ese trueque generoso, se nos han ido nuestros muertos, nuestros heridos y desaparecidos. La selección a la inversa que es la guerra, ha clareado nuestras filas. Pero el clásico y fervoroso "no importa" ha sido el acicate de las nuevas legiones que han tomado las armas. En nombre de los muertos y de los vivos, tenemos derecho a ir perfilando nuestros planes en cuanto al porvenir del Nacional-sindicalismo; en cuanto a la aurora del Nuevo Estado y sobre todo a incrementar nuestro menester para el pronto logro de la victoria.

En una conferencia de comienzos de 1935, dada por José Antonio Primo de Rivera en Valladolid, en esa ciudad maravillosa que puede ser paradigma del Falangismo, advertía ya de modo terminante que nosotros éramos la vanguardia, el centro y la retaguardia de un Ejército completo, y con una sola capitania. Era en nuestra etapa heroica.

Si la voz más autorizada de la Falange decía eso entonces, al presente a la sombra de nuestras espaldas de victoria, no tenemos otro remedio que repetirlo con voz que llegue a las estrellas, que retumbe como una promesa de honor en las regiones que pueblan nuestros muertos, a la sombra de los asfodelos que orecen más allá de la tumba, al pie mismo de las regiones de bienaventuranza que tutela nuestro afanes y guía nuestros esfuerzos.

Ya está de nuevo la Falange tal como es y tiene que ser, dispuesta a proseguir la guerra a fondo; animada por un ideal irrenunciable, enfebrecida con una mística amasada con sangre (rueda de la Historia), con espiritualidad y con un fanatismo inteligente que se cifra en esta consigna: servir a la nueva España. Y para ello renuncia su hostilidad a todo lo cochambroso de un pasado decadente que jamás ha de renacer, que no puede perdurar.

Podemos ser implacables, incluso crueles, porque como se dijo ya, "todo poder creador es cruel". Pero la Falange no puede dejar de ser inteligente, inatacable por la mala retórica, por la patriotería hueca y falsa de los "emboscados". Nuestros camaradas, luchadores en todos los frentes, saben reír, seguros de mañana, cuando se pretende vencer al marxismo, al anarquismo con palabras gruesas, tras las que se embosca una actitud cómoda y fofa. La Falange—su Prensa, sus propagandas lo muestran—va a procurar que el sentido de la responsabilidad, la conciencia de la Historia, presida y guie a todos. Y al hacer esto sabe que gana otra batalla, pues se sirve al enemigo, se le favorece, al quebrantar la severidad austera, la elegancia militante que deben signar a la España que amanece.

Por hoy, y creyendo cumplida la orden del camarada Manuel Hedilla, que provisionalmente asume la Jefatura Nacional—contribuyendo con su presencia a la exaltación del sentido proletario de nuestro Movimiento nacional-sindicalista, hecho de pueblo exaltado y magnificado por el trabajo—, no digo más.

La Falange, sus mandos y jerarquías, todos están en línea. Sus Estatutos, en plena vigencia. Y lo que es mejor, sus cien mil hombres de guerra, haciendo la guerra. Una lucha que nos llevará a la victoria. Y tras de ésta, a la realización plena y segura de nuestros ideales totalitarios.

¡Camaradas, por nuestros muertos, por nuestros caídos, por nuestro Jefe indiscutible! ¡Arriba España!

El signo de sacrificio que sella de magnanimidad y desinterés nuestra participación en la reconquista de España.

La Falange fué al movimiento nacional—que deseaba con todo ardimiento, con fe invencible en el porvenir—en condiciones tales que en su día sabrán ser consignadas en la Historia. Penaba en la cárcel José Antonio Primo de Rivera y con él, la casi totalidad de la Junta política y del Consejo Nacional. Sabíamos perfectamente que la lucha sería dura, decisiva: guerra a muerte y sin cuartel. Una de las dos Españas, en litigio tenía que terminar implacablemente con la otra. Estábamos seguros de vencer; pero como prenda de esa victoria, desinteresados siempre hasta con lo más puro y lo más necesario de la Falange, dejamos en prenda sagrada a José Antonio Primo de Rivera, a sus hermanos, a la mayoría de los jefes responsables, puestos a buen recaudo; por el miedo del Gobierno del mal llamado Frente popular, engendro de la maquiavélica impotencia de la Rusia roja, cimbel y engañía para los pequeños burgueses resentidos que integran o forman los partidos pseudo democráticos de izquierda.

Y eso es lo que ha hecho más hermoso en su patriotismo y renuncia, el gesto reivindicativo de la Falange, al subirse al Ejército y a la opinión popular, para entrar en esta guerra santa y popular, que ha puesto a España en el crisol para mejorarla y hacerla de nuevo. Los miles de movilizados, los españoles ardientes acogidos a nuestra bandera, sabían claramente que la ruta esplendente de nuestro sacrificio por la España ensoñada se iba a esmaltar con víctimas que eran la flor y la espuma del nacional-sindicalismo. Pero si José Antonio Primo de Rivera, alma de héroe, y todos los demás encarcelados iban a la lucha conscientemente, como prisioneros, es porque sabían que su gesto daría temple de acero al espíritu y a los músculos de los combatientes de la Falange.

En este período, a partir del 20 de julio, convertida España en una hoguera, la Falange ha sabido cumplir con su deber. Ha peleado y nosotros no debemos decir cómo; la renuncia ha sido en la retaguardia, su consigna mejor acatada. Lo hemos dado todo y no hemos pedido sino el puesto de riesgo y de honor en la lucha. En ese trueque generoso, se nos han ido nuestros muertos, nuestros heridos y desaparecidos. La selección a la inversa que es la guerra, ha clareado nuestras filas. Pero el clásico y fervoroso "no importa" ha sido el acicate de las nuevas legiones que han tomado las armas. En nombre de los muertos y de los vivos, tenemos derecho a ir perfilando nuestros planes en cuanto al porvenir del Nacional-sindicalismo; en cuanto a la aurora del Nuevo Estado y sobre todo a incrementar nuestro menester para el pronto logro de la victoria.

En una conferencia de comienzos de 1935, dada por José Antonio Primo de Rivera en Valladolid, en esa ciudad maravillosa que puede ser paradigma del Falangismo, advertía ya de modo terminante que nosotros éramos la vanguardia, el centro y la retaguardia de un Ejército completo, y con una sola capitania. Era en nuestra etapa heroica.

Si la voz más autorizada de la Falange decía eso entonces, al presente a la sombra de nuestras espaldas de victoria, no tenemos otro remedio que repetirlo con voz que llegue a las estrellas, que retumbe como una promesa de honor en las regiones que pueblan nuestros muertos, a la sombra de los asfodelos que orecen más allá de la tumba, al pie mismo de las regiones de bienaventuranza que tutela nuestro afanes y guía nuestros esfuerzos.

Ya está de nuevo la Falange tal como es y tiene que ser, dispuesta a proseguir la guerra a fondo; animada por un ideal irrenunciable, enfebrecida con una mística amasada con sangre (rueda de la Historia), con espiritualidad y con un fanatismo inteligente que se cifra en esta consigna: servir a la nueva España. Y para ello renuncia su hostilidad a todo lo cochambroso de un pasado decadente que jamás ha de renacer, que no puede perdurar.

Podemos ser implacables, incluso crueles, porque como se dijo ya, "todo poder creador es cruel". Pero la Falange no puede dejar de ser inteligente, inatacable por la mala retórica, por la patriotería hueca y falsa de los "emboscados". Nuestros camaradas, luchadores en todos los frentes, saben reír, seguros de mañana, cuando se pretende vencer al marxismo, al anarquismo con palabras gruesas, tras las que se embosca una actitud cómoda y fofa. La Falange—su Prensa, sus propagandas lo muestran—va a procurar que el sentido de la responsabilidad, la conciencia de la Historia, presida y guie a todos. Y al hacer esto sabe que gana otra batalla, pues se sirve al enemigo, se le favorece, al quebrantar la severidad austera, la elegancia militante que deben signar a la España que amanece.

Por hoy, y creyendo cumplida la orden del camarada Manuel Hedilla, que provisionalmente asume la Jefatura Nacional—contribuyendo con su presencia a la exaltación del sentido proletario de nuestro Movimiento nacional-sindicalista, hecho de pueblo exaltado y magnificado por el trabajo—, no digo más.

La Falange, sus mandos y jerarquías, todos están en línea. Sus Estatutos, en plena vigencia. Y lo que es mejor, sus cien mil hombres de guerra, haciendo la guerra. Una lucha que nos llevará a la victoria. Y tras de ésta, a la realización plena y segura de nuestros ideales totalitarios.

¡Camaradas, por nuestros muertos, por nuestros caídos, por nuestro Jefe indiscutible! ¡Arriba España!

Romancero en prosa de la Costa Azul

VIVA LA MUERTE!

No un cuerpo. Lo que es ya Millán Astray es una reliquia. Sin un brazo. Sin un ojo. Sin una pierna. Por ello emociona tanto su mirada brillante y su andar enérgico y su movimiento decidido del brazo. Inevitablemente se piensa que en lo que perdura, permanece en vida lo muerto.

Sin brazo, sin pierna, sin ojo, Millán Astray saluda, anda y ve. Parece como si viviera con más realidad que con la presente, por aquello que perdió. Como si en la otra vida existiera ya, con sus gloriosos restos. Allí, sobre los luceros, un ojo mira, un brazo saluda, una pierna anda. Es como eco de la voz del patriota. Un eco que le sigue, cuando en sus arengas a las multitudes exclama con su emocionante grito: ¡Viva la muerte! Desde la otra vida el ojo, el brazo y la pierna perdidos, responden: ¡Presentes!

No piénsis que al morir se acaba. La muerte es un acto de servicio, un relevo, dice Falange. Pero es además un renacer. Se nace al morir, se vuela al caer, se comienza al concluir. Millán Astray lo pregona con el gesto formidable de sus miembros perdidos. No rehuyó la muerte y por no rehuir, dió a nueva vida parte suya, como da vida la madre al formarse el hijo en sus entrañas. Lo que a través su vida es deplorable, de bardía y menosprecio si que mueren, que morir con coraje y por

España, es seguir, continuar, no detenerse.

Pocos argumentos tan convincentes como estos que emplea Millán Astray para dar sus vivas a la muerte. El brazo, el ojo y la pierna perdidos, proclaman de manera indiscutible el valor, el patriotismo y la fe. Su vida a la muerte toma, con ello, una significación distinta de la acostumbrada. La muerte no es lo que se teme, no es el fin oscuro que obsesiona. No es tampoco la novia, que se busca con embriagadora avidez. No es el cauterio que cura para siempre los sufrimientos de la carne. No es, entre el júbilo de la seguridad de que estamos haciendo el gran Imperio español, la certidumbre de que la muerte es sencillamente el último paso que se da en el puente, al atravesar la vida, que es el río. Y porque morir es como nacer, y porque tan parecidos son los dos hechos como igual es una salida que una puesta de sol, en Millán Astray, como en todos cuantos se educan en el nuevo coraje español, la muerte es como el principio, no novia, ni cauterio, ni enemigo, ni incógnita, sino madre. Madre como quien nos entregó a la vida y madre como la Patria, que es de lo poco humano por lo que debe sernos indiferente vivir y morir.

Teófilo ORTEGA.

Septiembre. En el primer año de la Era Fascista.

POR EL CREDITO DE ESPAÑA

Donativos de objetos de oro

Familia de la Mata Echevarría, dos pulseras y par de pendientes.

Doña Ricarda Ran Sanz, anillo enlace.

Señorita María Ascensión Curiel, moneda de Alfonso XII de 25 pesetas.

Señorita Matilde Menchero, una libre estelina, media id. y par de pendientes.

Doña Victorina de Pedro y hermano, de Almenar, tres monedas de Alfonso XII de 25 pesetas, par de gemelos con cuatro moneditas, una sortija, dos pasadores y par de pendientes.

Sra. de la Garma, Almenar, par de pendientes.

Don Antonio López Enciso, de id., dos isabelinas de cuatro escudos, anillo sello y par de pendientes.

Doña Victorina la Llana, de id., un pendiente.

Don Eugenio Pascual, de id., par de pendientes.

Casa de la Vda. de Juan Martínez, de id., una pulsera.

Vda. de Federico Marin, de id., moneda de cuatro duros de Fernando VII, tres pendientes, anillo y trocito de oro.

Don Valentín Sanz, de id., tres monedas de 25 pesetas y anillo.

Don Aniceto García, de id., moneda de Alfonso XII de 25 pesetas.

D.ª Martínez Hernández, de id., moneda Carlos III de 21 y cuartito.

Don José Garcés, de id., anillo y una medalla.

Don Manuel Giménez de Ledesma, de id., sortija y anillo.

Don Manuel Giménez Cacho, de id., isabelina de cien reales.

Señora de Sánchez, de id., par de abridores.

Señora de Arenal, de id., dos alianzas y par de pendientes.

Doña Matilde Borobio, de id., un alfiler y trozo de sortija.

Don Juan Borobio, de id., par de pendientes.

Doña Marcela Sanz de Algarabiel, de id., una sortija.

Doña Carmen Uriel, de id., un anillo.

Don Esteban de la Villa, de id., dos monedas de Alfonso XII de 25 pesetas.

Doña Eulalia de la Villa, de id., moneda alfoncina de 25 pesetas.

Don Juan de la Villa, de id., moneda de 25 pesetas y anillo sello.

Doña Elena V.ª, de Luis de la Villa, de Rioseco, moneda de 25 pesetas.

Don Julio Guerrero, de Valdeavillo, libra esterlina, cadena con colgante de libra esterlina y anillo sello.

Doña Adela y don Félix Carretero, dos libras esterlinas.

Don Eduardo Cantos Fuentes y señora, de Torlengua, medalla de Jesús y tres anillos.

Crispina y su compadre, los anillos de su boda.

Señora de don Maximino de Miguel, un pendiente con perlas, un anillo, alfiler con tres piedras, una medalla y dos monedas de cuatro reales.

Don Fortunato López Lozano, señora e hijos, de Garray, tres monedas de Alfonso XII de 25 pesetas, un anigo enlace, medallita, un pendiente y trozo de oro.

Vda. de Froilán del Río, de id., moneda de 25 pesetas de Alfonso XII.

Sra. Vda. de Castillejo, de id., isabelina de cuatro escudos, reloj de señora, guardapelo y anillo.

Don Tomás Pozo y señora, de id., moneda Isabel II de 10 escudos, un ajustador, una sortija con piedras, otra de la Virgen del Pilar, alfiler y lentes.

Don José del Río, de id., un pendiente.

Don Adolfo Giménez, de id., un anillo.

Doña Nicolasa Marin, de Garray, moneda de Alfonso XII de 25 pesetas.

Don Pedro Estepa, de id., moneda isabelina de 100 reales.

Señoritas Presentación y Amelia Moreno, de Morón, moneda de cuatro escudos.

Señorita María Morales, de id., pendiente y anillo.

Señorita Pilar Morales, de id., dos anillos.

Señorita Adoración López, de id., par de pendientes.

Señorita Juana Egido, de id., un anillo.

Señorita Tomasa Canalejo, anillo sello, cruz, dije y par de pendientes.

Doña Paca Canalejo, medalla, par de pendientes y sortija.

Señorita Adela Medrano Canalejo, anillo, pulsera y medalla.

Eleuterio Medrano Canalejo, alfiler de corbata con piedrecitas.

SEGUNDO ANIVERSARIO
EL SEÑOR

Don Pompeyo Pérez Muñoz

Falleció en Molinos de Duero el día 17 de septiembre de 1934

Habiendo recibido los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su esposa doña Rosa Arranz Oñate; su hija Elvira y demás familia,

RUEGAN UNA ORACION POR SU ALMA.

Molinos de Duero, septiembre 1936.

El funeral que se celebrará el día 17 del corriente en la Iglesia Parroquial de Molinos de Duero a las 10 de la mañana será aplicado por el eterno descanso de su alma.

Información de los sucesos más destacados

Don Luis Losada, dos anillos, dos medallas, gemelos, moneda de 21 y cuartillo y un pendiente.

Don Antonio Tejero Gómez, anillo sello con iniciales y botanadura de cuatro piezas.

Doña Blasa Aretio de Benito, moneda de Alfonso XII de 25 pesetas y cadena.

La niña Pepita Avila, billete de 10 francos.

Doña Petra Huertas, dos anillos.

Don Carmelo Vara, un anillo sello.

Doña Leonor Sanz, alfiler con libra esterlina y dos abridores.

Don Moisés Vivar García, Teniente G. C. moneda de Alfonso XII de 25 pesetas, y otra de 40 reales de Isabel II.

Doña Filomena Navarrete, Vda. de Moreno e hijos, cuatro onzas de Carlos III y Fernando VII, tres medallas, un reloj, pulsera con brillantes y otra pulsera con cadena.

Doña Ipaia Miranda de Domper (Reznos), dos anillos, moneda de Alfonso XIII de 20 pesetas y un trozo de oro.

Don Matías Iglesias, moneda mejicana de 30 pesos, otra de 20 pesos v. francesa de 100 francos.

Don Manuel Ibarra, moneda de Alfonso XII de 25 pesetas, moneda de Felipe V, de cuatro duros, otra filipina, alfiler con tres monedas de Isabel II, un anillo, botanadura de cinco piezas y cadena.

Don Restituto Herrero, par de pendientes.

Doña Fulgencia Araiz, Vda. de Molina, reloj de señora, una sortija, un imperdible, otro reloj de caballero y un alfiler de corbata.

Don Angel López, una moneda isabelina de cuatro escudos y otra de Carlos III de 21 y cuartillo.

Don Isidoro Giménez, de Valdeprado, media libra esterlina.

Doña Romualda Giménez, de id., moneda de 21 y cuartillo de Felipe V.

Don Angel Giménez, una libra esterlina y un anillo.

Doña Jacoba Riosalido, dos anillos.

Doña Gregoria Menendez, una cadena con medalla y dos abridores.

Doña Encarnación Ruiz, tres pendientes y un pasador.

Don Fausto Diez, media onza de Carlos III, moneda de dos duros, de id., otra de Fernando VII de 21 y cuartillo, isabelina de cuatro escudos, moneda de Alfonso XII de 25 pesetas y una cadena.

Las niñas Victoria y Teresa Barrio, una moneda de Alfonso XII de 25 pesetas.

Señora de Barrio, un anillo, cadena con guardapelo, otro guardapelo con la Purísima, un esmalte y un pendiente.

Sra Vda. de Guisande, dos pulseras, dos monedas isabelinas de oro reales y un florín.

Don Lorenzo Alonso, par de pendientes, dos sujetadores y sello.

Funciones a beneficio del Ejército

EN EL CINE IDEAL

A las siete y media de la tarde el día 10 del corriente tuvo lugar una gran función cinematográfica patrocinada por los Excmos. Sres. Gobernador civil y Comandante Militar de la Plaza, a beneficio del glorioso Ejército Nacional, proyectándose la gran producción Paramount «Tres Lanceros Bengaleses».

La sala del Ideal estaba completamente llena, pues el público soriano respondió al patriótico llamamiento y se dio el caso de que muchas personas no pudieron entrar por carecer de localidad.

Asistieron las autoridades civiles y militares, y representaciones de la Guardia civil y de organismos y corporaciones.

Las plateas ocupadas por las autoridades estaban engalanadas con colgaduras rojo y gualda en cuyo centro en letras grandes se leía «VIVA ESPAÑA!».

El producto líquido de esta función ha pasado de mil seiscientos pesetas.

EN EL TEATRO PRINCIPAL

La Empresa de nuestro principal coloso, deseosa de contribuir también a engrasar las cantidades que se recaudan para nuestro Ejército salvador, ha conseguido que la notable Compañía de comedias que dirige la insigne actriz Carmen Díaz actúe dos días en nuestra capital, bajo el patrocinio de nuestras Autoridades civiles y militares.

La Empresa Díaz ha querido seguir el camino iniciado por Logroño y Calahorra en alguna de cuyas poblaciones se llegó a recaudar 17.000 pesetas.

Las localidades están ya puestas a la venta en el Gobierno civil y el viernes y sábado lo estarán en la taquilla del Teatro.

Se ha dado ya el caso de que don Felipe Osborne haya entregado por dos butacas la cantidad de quinientas pesetas.

El sábado próximo, a las siete de la tarde, pondrá en escena esta aplaudida agrupación artística la admirable comedia, original de los señores Quintero y Guillén, titulada «Morena Clara».

El domingo, a las siete de la tarde, se estrenará la aplaudida comedia de los señores Quintero y Guillén, que lleva por título «Mittormanna Concha».

El Teatro estará artísticamente engalanado y se espera que el público soriano responderá como siempre que a él se recurre, tanto más cuanto que en esta ocasión su dinero engrasará las cantidades que se destinan al Ejército español.

Día 14 de septiembre.

Ocupación de San Sebastián

El Cuartel General de Valladolid, en su parte oficial de las dieciocho horas comunica que nuestras tropas acaban de entrar en San Sebastián.

Rechazaron cuantas tentativas de rendición les hicieron, pues el General Mola insistió en que esta había de hacerse sin condiciones.

Anoche se tomó, de una manera heroica por la Bandera del tercio Falangista de Galicia Santiago Mendi y Santa Bárbara.

Las tropas de Beorlegui asaltaron las alambradas y penetraron en los fuertes.

Otra columna tomó Pasajes de San Juan y de San Pedro, Hernani, Monte Ulla, Rentería y Cuarteles de Loyola.

Otras fuerzas, al Sur, tomaron el Puente de San Marcos. Horas más tarde el Estado Mayor comunicaba había sido ocupado el monte Igueldo y la potente estación de radio en él instalada.

Paris.—A las 17.30, el Ministerio de Negocios extranjeros comunicaba la entrada de las tropas nacionalistas en San Sebastián, lo que media hora después confirmaba Londres.

Los Regulares, por la mañana, entraron en las primeras casas de San Sebastián y observaron algunos incendios aislados producidos por los marxistas en su huida.

Al mediodía la bandera fue izada en el Ayuntamiento a presencia de nuevas fuerzas llegadas. Esta operación la realizó un obrero que lloraba de emoción.

El Gobernador civil, señor Ortega, aliió huyendo hacia Deva.

Los marxistas huyen hacia el Oeste ofreciendo escasa resistencia. Las calles principales están ocupadas por el Ejército.

Al caer la tarde cesó el tiroteo. En la Concha el silencio es absoluto. Por la ciudad marchan grandes grupos de rojos entre una cadena de soldados.

Las fuerzas descansan y vigilan. La jornada domingera cierra con la conquista de San Sebastián.

ROJOS HUIDOS

Vitoria.—Son más de 25.000 los marxistas que han huido a refugiarse en Bilbao. La situación de esta población se hace todavía más crítica por la falta de alimentos, que reclaman con insistencia la captividad.

CAPTURA DE BARCOS

Tánger.—El Almirante Cervera ha capturado un buque transporte que llevaba a bordo más de quinientos marxistas que se dirigían a Bilbao.

Hendaya.—Ha sido apresado el buque Alfonso Guerra, que conducía 150 toneladas de víveres para Santander, llevándolo al puerto de El Ferrol.

También se cogió otro buque que servía de enlace entre los rojos.

NOTICIAS DE BARCELONA

Lisboa.—En la ciudad condal han sido condenados a muerte dos guardias civiles por sospechas de que estuvieran en favor del movimiento.

Los separatistas y comunistas se han apoderado del magnífico edificio que poseía en Barcelona el lugarteniente de Lerroux don Emiliano Iglesias.

La C. N. T. a espaldas de la Generalidad, da órdenes a los comités, no siendo extraño que en breve plazo se apoderen del Gobierno de la capital catalana.

INTRANQUILIDAD EN MADRID

Bruselas.—El nerviosismo en Madrid es muy grande ante el avance de las fuerzas del Ejército. Se están haciendo apresuradamente atrincheramientos.

LAS AUDIENCIAS DE PRIETO

Lisboa.—El fantasmagórico Ministro de Marina y Aire del desgo-

bierno madrileño ha recibido en audiencia al tristemente célebre sargento Cabra asesino de varios de sus jefes, ascendido a Teniente, con el que departió cariñosamente.

LA COLUMNA DEL CORONEL YAGUE

Londres.—La columna del Coronel Yague, que opera en tierras de Toledo, ha avanzado diez millas en dirección a Madrid.

ALEMANIA CONTRA EL COMUNISMO

Berlin.—Alemania entera está declarada contra el comunismo. Puede decirse que existe la guerra moral contra Moscú. Cualquier contingencia podría acarrear la guerra material.

RECONOCIMIENTO DEL GOBIERNO DE BURGOS

Milán.—La República Argentina va a tomar el acuerdo de reconocimiento como único Gobierno legítimo de España el que constituye la Junta de Defensa Nacional en Burgos.

REVOLUCION EN RUSIA

Berlin.—Continúa la revolución en Ucrania habiéndose extendido a Georgia y a Transcaucasia. Se han practicado muchas detenciones y numerosos fusilamientos. Una columna roja mandada a sofocar la revolución se sublevó y unió a los revolucionarios.

PARTES OFICIALES

Valladolid.—Las operaciones en el frente de Guipúzcoa se han desarrollado brillantemente tomando parte en ellas las fuerzas de Navarra, culminando en la toma de San Sebastián que ha tenido lugar esta tarde. Se concede a esto toda la importancia política y moral que tiene este hecho de armas de suma trascendencia e influencia para futuras operaciones.

En el resto de los demás frentes no ha ocurrido novedad.

LA TOMA DE SAN SEBASTIÁN

Burgos.—Al tener noticia esta tarde por un comunicado del Estado Mayor de Valladolid de que había sido tomado San Sebastián, comenzaron a engalanarse todas las casas y se organizó una imponente manifestación que partió del Ayuntamiento presidida por concejales y personas destacadas de la ciudad, dirigiéndose entre grandes aclamaciones, vivas a España y al Ejército, al edificio que ocupa la División.

En este momento llegó el General Cabanellas, el que fue ovacionadísimo. Ante las demostraciones de patriotismo del pueblo se vio obligado a subir al balcón central del edificio acompañado de los demás vocales de la Junta de Defensa Nacional que allí se encontraban y pronunció unas breves y patrióticas palabras diciendo: «San Sebastián ha caído en poder nuestro; nada puede oponerse al avance arrasador del Ejército, pues contamos con que nos continuaréis prestando vuestra valiosa ayuda y el de estas patrióticas mujeres españolas ¡Viva España!»

Fué muy ovacionado y la manifestación recorrió varias calles dando infinitad de vivas a España y al Ejército.

En la noche llegó el General Mola y al darse cuenta el público que había en el Espolón le siguió haciéndole objeto de grandes demostraciones de cariño y entusiasmo.

Después, desde el micrófono de Radio Castilla habló a todos los españoles en términos de elevado patriotismo y de su absoluta seguridad en el triunfo.

15 de septiembre

NUESTRAS TROPAS SE INCANTAN DE MAS DE CINCUENTA CANONES EN GUIPUZCOA

Por noticias recibidas del envío especial del Gabinete de Prensa y Propaganda de la Junta de Defensa Nacional don Joaquín Arrarás se conocen interesantes de-

Sebastián es acogida con entusiastas manifestaciones y constantemente se repiten los vivas a España. Se está procediendo al inventario del material de guerra que se ha arrebatado a los rojos. Entre este material figuran más de cincuenta cañones de diversos calibres.

OPERACIONES VICTORIOSAS DEL EJERCITO

Frente de Guadalupe.—Un escuadrón de nuestra Caballería, en servicio de desubierta, sorprendió cerca del pueblo de Palmaces a una concentración roja que dispersó y que dejó abandonados numerosos muertos y material de guerra.

De Asturias.—Se ha estrechado el cerco de una posición enemiga al sur de Cueva que impedía el avance de nuestras fuerzas. Los rebeldes huyeron dejando multitud de prisioneros, entre ellos el jefe de la columna, que es francés y miembro de la Internacional comunista. Abandonaron también los rojos importante material de guerra y una caja de granadas de mano.

De La Coruña.—Después de una intensa preparación artillera nuestras fuerzas tomaron al asalto la posición de Cabriñana, apoderándose de una loma en la que se encontraron más de cien muertos rojos. Dejaron los enemigos un cañón, tres ametralladoras, dos morteros, un cañón de dinamita, muchos fusiles, víveres y vestuario.

Ejército del Sur.—Se ha librado un combate con los socialistas quedando estos derrotados. Tuviron dieciocho muertos, entre ellos un teniente. Se apoderaron nuestras tropas de 40 caballos y de varios camiones con fusiles, municiones y buena cantidad de tabaco.

Zona de Toledo.—Ha sido batida una columna roja que dejó en el campo más de cien muertos. En esta operación se derribaron dos aviones enemigos.

De Sevilla.—El Ejército español ha ocupado los pueblos de Campillo, Almagren y Grazalema, que estaban en poder de los rojos.

LOS PRELADOS ESPAÑOLES EN ROMA

Ha recibido el audiente papal, el papa Pío XI, a los obispos que han podido huir de las localidades invadidas.

Santo Padre pronunció palabras elocuentísimas y de sincero dolor condenando la persecución que padecen los sacerdotes de la Iglesia española.

LA SITUACION EN FRANCIA

El gobierno francés muéstrase muy preocupado por el incremento de las huelgas revolucionarias en aquel país. Surgen los conflictos sociales sin causa que los justifique y es muy difícil resolverlos. Parece que obedecen al deseo de promover en Francia los mismos sangrientos desmanes que se realizan en España.

LA AVIACION ESPANOLA BOMBARDEA MADRID

Nuestros valientes aviadores hacen frecuentes incursiones en Madrid y han arrojado bombas estos últimos días sobre los Ministerios de la Guerra y de Gobernación, que han causado daños importantes, logrando también deprimir el espíritu público.

EL COMUNISMO CATALAN

En toda la región catalana impera el comunismo. Se ha acordado la colectivización de las propiedades rústicas. El terror invade todas las poblaciones.

MAS DETALLES DE LA TOMA DE SAN SEBASTIÁN

Por noticias recibidas del envío especial del Gabinete de Prensa y Propaganda de la Junta de Defensa Nacional don Joaquín Arrarás se conocen interesantes de-

talles de la conquista de San Sebastián por las tropas del Ejército salvador de España. Cuando las fuerzas nacionales ocuparon el monte de Santa Bárbara la desmoralización fué absoluta entre los rojos, iniciando estos algunos incendios y procediendo al saqueo de Bancos y edificios particulares. La noche del sábado adquirió caracteres de dramatismo por la población civil de San Sebastián, que confiaba en la próxima entrada de las tropas de la columna del General Mola.

Los rojos, ocupando barcazas, huyeron hacia Francia y en dirección a Bilbao. Siguiendo la norma de conducta que los ha caracterizado en los días de lucha, apoderándose de un centenar de distinguidas señoritas pertenecientes a las más ilustres familias residentes en San Sebastián. Se ignora la suerte de dichas señoritas que fueron transportadas a Bilbao.

Las primeras tropas españolas entraron en la ciudad donostiarra a las doce y media de la mañana del domingo, ocupando el Gobierno civil. La población pacífica de San Sebastián tributó al Ejército libertador un entusiasta recibimiento, dándose numerosos vivas a Navarra, a España y al Ejército nacional.

ALOCUCION DEL GENERAL MOLA

El domingo por la noche, el ilustre general en jefe del Ejército del Norte, señor Mola, pronunció ante el micrófono de Radio Castilla una vibrante, elocuente y patriótica alocución dirigida a los españoles y al mundo entero.

Mi voz—dijo—es la de los buenos españoles que desean una Patria grande, fuerte y justa. Detalló los horribles crímenes de los rojos y manifestó que esta guerra era contra «lo» extranjero. La juventud de hoy piensa de muy distinta manera a la generación del 98, que presencié la pérdida de los restos de nuestro Imperio colonial. Terminó diciendo que el Ejército había venido a llenar un anhelo nacional.

RESTRICCIONES EN LOS PERIODICOS

La Junta de Defensa Nacional ha publicado un decreto disponiendo en su artículo primero que todos los periódicos, que se publiquen en la zona liberada, reducirán el promedio de su superficie de cada ejemplar de un mes en un treinta por ciento como mínimo.

En el artículo segundo se dispone que el plazo de entrega y de publicación de los periódicos, las administraciones de los periódicos pre-

conocer al Gobierno de Burgos como el único legítimo de España. Parece ser que las naciones americanas imitarán la conducta de los mencionados países respecto al reconocimiento del Gobierno de Burgos.

Se constituye en Segovia la Central de resinas

En virtud de orden de la Junta de Defensa Nacional, ha sido constituido, ante el excelentísimo señor Gobernador civil de Segovia, el Consejo de Administración de la Central de Resinas Españolas, el cual lo componen los señores y cantidades siguientes:

Presidente, don Juan Juárez Martín, ingeniero industrial; Jefe de la Delegación de Industria de Segovia; Vocal secretario D. Carlos Lafuente y Serrano, ingeniero de Montes, en representación de la Mancomunidad de Almazán (Soria); don José González, Secretario del Ayuntamiento de Coca (Segovia), en representación de dicho Ayuntamiento; Resinas Españolas, S. A., don Basilio Mesa, don Leopoldo Suárez, don Juan García, don Cirio Herrero, don Facundo Calvo y don Eugenio del Campo, en representación de los fabricantes de resinas.

En la primera reunión celebrada por este Consejo ha acordado designar para el «Comité de Gerencia» al señor Presidente del Consejo de Administración y a los vocales don Basilio Mesa y don Eugenio del Campo, que llevarán la dirección de la Central de Resinas Españolas, estableciendo las oficinas en Segovia, plaza de Guayana, número 1, Distrito Forestal, donde deberán dirigir la correspondencia los consumidores que estén interesados en la adquisición de los productos AGUARRAS Y COLOFONIAS.

También se acordó reiterar la gratitud y adhesión del Consejo a la Junta de Defensa Nacional; dar las gracias al Excmo. Sr. Gobernador civil de Segovia, don Joaquín España, por su interés y actividad para llegar con toda rapidez a la formación del dicho Consejo y al Excmo. Sr. Presidente de la Cámara de Comercio, por la prestada de sus locales para celebrar las primeras reuniones.

El Comité de gerencia se propone activar los trabajos de organización y ventas de los productos en el mercado nacional y especialmente en el extranjero, y a fin de conseguir el numerario necesario para pagar a los obreros resineros y las ventas de pinas a los Ayuntamientos propietarios de montes resineros, cuyos presupuestos se nutren con estos ingresos.

VICTORIA EN SOMOSIERRA

La columna del general García Escamez, en Guadarrama, en el día de hoy ha obtenido una

victoria importante sobre los rojos, conquistando nuevas posiciones que ocupaba el enemigo. En una de ellas encontraron muchos cadáveres de los rojos y se apoderaron de una ametralladora, siete fusiles, numerosas municiones, granadas de mano y víveres.

BATIDA A LOS REBELDES EN DISTINTOS PUNTOS

Una partida enemiga trató de infiltrarse en nuestras posiciones en uno de los sectores de Guadalupe y fué rechazada causándole grandes pérdidas. Dejó en poder de nuestras tropas una bandera roja y muchas municiones.

En el Sur, la columna que opera en Antequera ocupó en el día de ayer distintos pueblos regresando a los mismos las personas que habían huido temiendo a la ferocidad de los rojos.

La columna que opera en Satecojo también batió a los rebeldes, a los que ocasionó muchas bajas.

Nuestras tropas hallaron en las proximidades de Cerro Muriano numerosos cadáveres, que abandonaron los rebeldes al huir.

AGRESION A INDALECIO PRIETO

Comunican de Paris que circulan insistentes rumores asegurando que Indalecio Prieto se ha ausentado de Madrid porque teme que se repita la frustrada agresión que contra él hicieron elementos extremistas del Gobierno de Largo. Estos rumores han causado sensación en el Frente Popular francés.

COLUMNA CATALANA EN MADRID

Ha llegado a Madrid la primera columna de milicianos de la C.N.T. y de la F. A. I. procedente de Barcelona. Estas fuerzas desfilaron en presencia del gobierno fantasma y deben ser las que se libraron de la derrota sufrida en Baleares.

OTROS INFORMES INTERESANTES

Un diario de Lisboa insiste en declarar que se trata de trasladar el Gobierno de Madrid a una población levantina, porque el temor de que la capital de España caiga en el poder del Ejército invade los ánimos de los rojos.

Los periódicos de Roma detallan las victorias que el Ejército nacional obtiene sobre los marxistas y dicen que el último bombardeo por nuestra aviación en Madrid fué muy intenso. Cayeron en las ruinas sobre los edificios de la Guerra y de Gobernación.

En Alemania, la

DIPUTACION PROVINCIAL

Acuerdos de la Comisión gestora

La Comisión Gestora de la Excelentísima Diputación provincial celebró sesión ordinaria el día 11 del corriente.

Se despacharon diversos asuntos ordinarios y se tomaron acuerdos, como continuación de la labor iniciada, que no ha de sufrir interrupción, de suprimir en el presupuesto de gastos partidas de alguna dudosa justificación o necesidad.

Se dió un amplio voto de confianza a la Presidencia para que, de acuerdo esta con las autoridades militares y alto mando de las columnas que operan en nuestra provincia y en la de Guadalajara, se preste al Ejército y milicias toda la ayuda, en materia sanitaria, que se estime indispensable, llevando su actuación con personal y material propio, si así se cree preciso, hasta las líneas avanzadas.

Se facultó también a la Presidencia para que inicie gestiones con las Corporaciones provinciales que representan a provincias ocupadas por el Ejército Español, a fin de poder reunirse y deliberar sobre el difícil problema de índole económica que representa para las mismas el retraso en la percepción de ciertos ingresos que nutren sus Presupuestos. A este efecto se legería, en caso necesario, a convocar una Asamblea.

Al tomar posesión la actual Comisión gestora, se encontró con que un acuerdo de otra anterior, que afectaba a remuneraciones del personal administrativo de la Casa, estaba por parte de éste en trámite de apelación ante la Sala de lo Contencioso del Tribunal Supremo de Justicia. Esto suponía y creaba dolorosamente un ambiente de hostilidad entre la Corporación y sus funcionarios que no podía ni subsistir ni ser tolerado y la Comisión gestora se complace en hacer público hoy, que ha bastado un requerimiento cariñoso para que ellos, dando una prueba de disciplina y patriotismo, que mucho los honra y toda la provincia sabrá agradecer, hayan desistido del recurso entablado contra esta Diputación.

Esta tiene acordado celebrar solemnemente novena y función religiosa en honor

de los caídos y la tradicional procesión, si para ello es autorizada.

En sesión extraordinaria que con permiso del Excmo. Sr. Gobernador civil celebró esta Sociedad en «El Cuartillo» el último domingo, se tomaron los dos siguientes acuerdos:

1.º Que la Sociedad contribuya de sus fondos con 250 pesetas a engrasar la suscripción en favor de nuestro glorioso Ejército.

Y 2.º Que la Directiva, en nombre de los concurrentes, ruegue por medio de la prensa local a los propietarios que, en atención a la escasez de cosecha obtenida, se resignen a recibir de sus colonos la mitad de la renta contratada, como en justicia se resignan los de otras localidades.

Por la Presidencia se hizo saber:

a) Que hallándose en días de hazaña, de la Sociedad se acepta la oferta de la familia de tener atendida la fragua durante la ausencia por persona competente, y si ella no encuentra herrero, lo buscará la Directiva con el deseo general de conservar la plaza al soldado.

b) Que quienes hayan experimentado alteración en sus yugadas, presenten relaciones de Altas y Bajas en Secretaría en lo que resta de mes, y

c) Que el próximo día 29, a las nueve de su mañana, se celebrará en la Ermita de San Saturno la tradicional Misa de los Eros a su patrono San Miguel Arcángel, a la que se espera la mayor asistencia de socios.

Se terminó la Junta dando lectura individual a la lista de donativos para las tropas, ocho reses lanaras y 1.601,50 pesetas en numerario.

VIVA ESPAÑA!
El Presidente, Julio Manrique.—El Secretario, Anastasio González.

Dr. J. Albacete Fraile
Estómago - Intestinos - Hígado
Vías biliares

CONSULTA DE 3 A 6
CONDE ARANDA, 32-34-36
(Edificio Monumental Cinema)
Teléfono, 2.337
ZARAGOZA

Sanatorio Ginecológico
de
Ntra. Sra. de la Esperanza

AGUIRRE NUM. 7
A cargo de los Doctores
Deiraux y Mur

Exprofesores jefes Clínicos de la
Maternidad de Santa Cristina de
Madrid.

Partos y enfermedades de la
mujer.

CONSULTA DIARIA
TELEFONO núm. 129.

†
Rogad a Dios en caridad por el alma del joven

Felipe García Gárate

NATURAL DE SAN ESTEBAN DE GORMAZ

Muerto gloriosamente por Dios y por España en Hiendelaencina

EL DIA 10 DE SEPTIEMBRE DE 1936

D. E. P.

Sus resignados padres don Domingo y doña Gregoria; hermanos, abuelos, tíos, primos, parientes y Falange Española de las J. O. N. S. de Soria,

RUEGAN una oración por el eterno descanso de su alma.

San Esteban de Gormaz 16 de septiembre de 1936.

†
XIV ANIVERSARIO
EL SEÑOR

DON JUAN LAPUENTE MURIEL

Falleció el día 16 de Septiembre de 1922
a los 65 años de edad

D. E. P.

Su familia agradecerá una oración en sufragio de su alma.

Soria y Septiembre 1936.

EL AVISADOR NUMANTINO

CIÓN DE LA PROVINCIA COLABORACION DE PRESTIGIOSOS ESCRITORES NACIONALES. AMPLIAS INFORMACIONES TELEFONICAS SOBRE LOS ACONTECIMIENTOS DE ACTUALIDAD. CORRESPONSALES EN LOS PRINCIPALES PUEBLOS DE LA COMARCA SORIANA

AÑO ... SEMESTRE ... TRIMESTRE ... EXTRANJERO, DOBLE PRECIO. EN SORIA 7 PESETAS AL AÑO TLF. 32 APARTADO DE CORREOS N.º 1

EL MOVIMIENTO PATRIOTICO NACIONAL Suscripciones en los pueblos para los soldados del frente

Quintanas de Gormaz

RELACION de donativos para los soldados y milicias que luchan por España.

El Ayuntamiento, 100 pesetas; el mismo, por multas impuestas, 15; Macario Gil, Delegado gubernativo, 10; Laureano Soria, Alcalde, 5; Bernardino Romero, Concejal, 5; Aurelio Alvarez, 2; Dionisio Medina, 1; Isidoro de Mingo, 1; Basilio Aguilera, 1; Ricardo Garcia, Secretario, 25; Evaristo G. Ruiz, Buenos Aires, 100; Felipe Cabrero, Arroco, 50; León Muñoz, 5.

Justo Medina, 0,50; Nicanor Pastor, 1; Felisa Vicente, 1,50; Félix Huertas, 2,50; Tomás de Gracia, 1; Huiario Angel, 3; Claudio Soria, 5; Sinforosa Jarabo, 5; Mariano Narros, 1; León Escolar, 1; Guismero Isla, 0,75; Julián Alvarez, 0,50; Casimiro Lorio, 1; Rafael Alvarez, 1; Felipe de Diego, 0,50.

Lorenzo Pérez, 0,50; María de Gracia, 0,75; Domingo Angel, 1; Cayo Alvarez, 1; Florentino Isla, 0,50; Eduviges Aparicio, 2; Agustín Isla, 2; Tomás Hernández, 0,50; Florencio Castillo, 1; Tomás Alvarez, 0,65; Gregoria Alcoceta, 1; Jacinto Jiménez, 1; Mariano Santos, 5.

Santiago García, 0,50; Saturnino D. (menor), 1; Venancio Ortega, 1; Felipe Isla, 0,50; Laureano Valverde, 1; Victoriana Alvarez, 2; Francisco Martín, 2; Eugenio Jiménez, 2; Pedro Vicente, 0,50; Hilario Alvarez, 0,50; Doroteo de Mingo, 1; Inocencio Alvarez, 0,50; Hilario Delgado, 1; Félix Andrés, 1,25; Esteban A. Sanz, 2.

Lorenzo Aparicio, 2; Patricia Muñoz, 1; Isabel Angel, 0,50; Juana Muñoz, 1; Benito de Diego, 0,25; Nicolás Medina, 10; Antonina Delgado, 2; Francisco Soria, 1; Nicanor Alvarez, 10; Agustín Esposo Martín, 0,50; Catalina de Mingo, 5.

Pedro Aparicio, 1; Baldomero Aguilera, 5; Gabino Utrilla, 2; Francisco Delgado, 3,50; Francisco Antón, 5; Florencio de Gregorio, 1; Fortunato Alvarez, 0,50; Pedro Delgado, 0,75; Angela Pancorbo, 50; Guadalupe Muñoz, 50; Timoteo de Mingo, 0,50.

Romualdo de Gracia, 2; Saturnino D. Angel, 1; Mariano Muñoz, 2,50; Domingo Arranz, 2; Eugenio Rubio, 1; Julián Prados, 1; Saturnino D. (mayor), 1; Dionisio Delgado, 1; José de Mingo, 5; Juan Vicente, 2; Miguel Andrés, 1; Victoriano Mingueta, 0,50; Juan Izquierdo, 2; Tiburcio Isla, 0,50; Isidoro Jarabo, 1,25.

Tomás Jarabo, 2; Teodoro Angel, 0,75; Andrés Macarrón, 5; Gregorio Soria, 2; Eduardo Arranz, 1; José Soria, 1; Donato Arranz, 1; Concepción Angel, 2; Juan Polo, 1; Francisco Martín, 0,50; Mariano Criado, 0,25; Eugenio Guedan, 0,25; Clemente del Caz, 0,50.

Mariano del Caz, 0,50; Telesforo Criado, 0,25; Laureano Sánchez, 5; Pedro Cubero, 2; Pablo Lucas, 2; Julio Ortega, 1; Cayo Martín, 2; Ramón de las Heras, 2,50; Juan Poza, 1; Perfecto Gallego, 0,50; Félix Huertas Muñoz, peseta.

Total en metálico, 621,90 ptas.

DONATIVOS EN ESPECIE

María Muñoz, 1 gallina y una docena de huevos; Saturnino Alvarez, 1 gallina y 2 kilos de alubias; Aurelio Alvarez, 1 gallina; Hilario Angel, 1 kilo de alubias; Claudio Soria, 1 gallina y un conejo.

Ricardo García, 3 huevos; Sinforosa Jarabo, 24 huevos; María de Gracia, 6 huevos; Gregorio Alcoceta, 6 huevos; Esteban A. Sanz, 2 pollos; Victoriana Alvarez, 2 pollos; Teodora García, 20 kilos de escabeche; Florencio de Gregorio,

Rioseco de Soria

Lista de los donativos recibidos en el Ayuntamiento de Rioseco de Soria entregados por los vecinos de dicho pueblo y sus agregados de Escobosa y Valdealvillo.

José Polo, 1 gallina y 25 kilos de patatas; Esteban Mayor, 1 gallina; Pedro Muñoz, 2 pollos; Total: 7 pollos, 9 gallinas, 600 huevos, 3 kilos de alubias, 20 kilos de escabeche, 25 kilos de patatas y 2 conejos.

Quintanas de Gormaz, 19 de agosto de 1936.—El Alcalde, Laureano Soria.—El Delegado gubernativo, Macario Gil.

Valdemoro de San Pedro Manrique

Suscripción patriótica hecha por los vecinos de este pueblo en favor de las necesidades del glorioso Ejército español que lucha para salvar la Patria.

El Ayuntamiento, 40; Claudio Palacios, 25; Tomás Pascual, 25; Germán Pérez, 25; Felipe Palacios, 25; Marcelo Pérez, 15; Severiano Pérez y su esposa Crispina Palacios, 10; Emerenciana Jiménez, 5; Pedro Jiménez, 5; Valentín Pastor, 5; Tomás Hernández, 5 pesetas.

Francisco Jiménez, 5; Pedro Palacios, 5; Jorge Jiménez, 5; Pablo raucios, 5; Dionisio Hernández, 5; Basilio Saenz, 5; Aniceto Saenz, 3; Faustino Hernández, 3; Trinidad Pérez, 3; Arcadio Jiménez, 3; Pascual Hernández, 2; María Pascual, 1 peseta.

Total: 230 pesetas.

Valdemoro, agosto de 1936.—El Alcalde, Francisco Jiménez.

VEA

Donativos de los vecinos del pueblo de Vea y su agregado Peñacorna para los soldados que luchan por España.

El Ayuntamiento, 25; El Alcalde, 5; El Secretario, 5; Emeterio Hernández Jiménez, 2,50; José Jiménez, 0,50; Domingo Palacios, 5; Domingo Pérez, 1; Inocente Jiménez, 1; Felipe León, 1; Martín Hernández, 5; Isabel Hernández, 2; pesetas.

Toribia León, 0,50; Lucas Hernández, 1; Félix Jiménez, 0,50; Guillermo Jiménez, 2,50; Victoriana Jiménez, 2; Victoriano Pérez, 1; Francisco Jiménez (menor), 2; María Trinidad, 1,50; Prudencio Hernández (menor), 1; Felipe Hernández, 1 peseta.

Prudencio Hernández (mayor), 1; Pablo Hernández, 2,50; Francisco Jiménez (mayor), 5; Gregorio Isla Málaga, 1; Juan Hernández, 0,50; Anésa Hernández, 1,50; Antonio Jiménez, 2; Pedro Pascual, 5 pesetas.

Antonio Hernández, 1; José Pascual, 0,50; Luis León, 5; Paulino Jiménez, 2; Domingo León, 3; Domingo Jiménez, 1; Jacinto Jiménez, 2; Pablo Saenz, 0,50; Ecequiel Martínez, 2,50; Daniel Calvo, 2,50 pesetas.

Victor Martínez, 2,50; Segundo Jiménez, 2,50; Nicanor Martínez, 2,50; Cayo Pérez, 5; José Martín, 2,50; Benito Jiménez, 0,75; Primitivo León, 1 peseta.

Total: 103 pesetas.

Vea, 18 de agosto de 1936.—El Alcalde, Escolástico Fernández.

VALDEALVILLO

Juan de la Villa, 20 docenas de huevos y dos botellas de licores; Paulino Jiménez, 2 pollos; Gregorio Pacheco, 1 cordero; Pedro Escrivano, 1 carnero.

Eusebio Frias, 1 cordero; Eleuterio Rubio, 2 conejos; Eugenio Muñoz, 1 docena de huevos; Luis García 6 docenas.

ESCOBOSA

Pascual Pacheco, 2 docenas de huevos; Miguel Alvarez, 2; Tiburcio, 2; Mariano Soria, 2; Victoriano Ransanz, 2; Gabriel Soria, 2; Victorino Minguet, 1 y 1 kilo de judías.

Vicente Pacheco, 1 celemin de judías y 1 docena de huevos; Vicente Urquía, media docena; Maximino García, un celemin de judías.

Caja General de Ahorros y Préstamos de Soria

SUCURSAL EN BURGO DE OSMUN. SOCIEDAD DECLARADA OFICIALMENTE BENEFICIA. Capital propio del Establecimiento en 31 de Diciembre de 1935. PESETAS 1.096.357,85. Fondo de reserva en igual fecha 2.322.805,53. Intereses abonados a los imponentes en igual fecha 384.552,75. Capital en imposición id. id. 12.505.013,76. Importe de los préstamos 5.172.639,87. Libretas de ahorro en circulación 9735.

Admitense imposiciones al 2,50 por 100 de interés, devolviéndose las cantidades a la vista, sin gasto alguno y sin previo aviso, todos los días laborables, de diez a una de la mañana y de cuatro a cinco de la tarde.

Cartillas privilegiadas.—Las imposiciones a plazo de un año, perciben el interés del 3,50 por 100 y se abona por semestres vencidos. Otorga préstamos en condiciones muy favorables. Préstamos con garantía de Cartillas Ordinarias ... 3,50 %

Id. id. Privilegiadas ...	4,50 %
Id. id. personal (hasta 10.000 pesetas) ...	5,00 %
Id. id. id. (desde 10.000 pesetas) ...	5,50 %
Id. id. colectiva (hasta 10.000 pesetas) ...	5,00 %
Id. id. id. (desde 10.000 pesetas) ...	5,50 %
Id. id. hipotecaria ...	6,00 %
Id. id. de oro ...	5,50 %
Id. id. de valores cotizables en Bolsa ...	5,00 %

Las ganancias líquidas que obtiene el Establecimiento se acumulan al capital social para garantizar el dinero que depositan los imponentes y también se invierten en el extranjero. Para asistencia y correspondencia al Director, Plaza de la República, núm. 3, bajo.—SORIA.

TARDELCUENDE

RELACION nominal de las personas de este distrito municipal que han contribuido a la suscripción patriótica abierta en este Ayuntamiento y cuyo detalle es el siguiente:

El Ayuntamiento, 2.000 pesetas; Ramiro de la Llana, 50; Pedro Soria, 25; Iluminado Flor, 25; Lucio Moreno, 25; Francisco Bravo, 25; Alejandro Las Heras, 25; Daniel Las Heras, 25; Araceli Auroira y Lita de la Llana, 25; Victoriano Ayllón, 25; Santos Corredor, 15; Isaac López Mallo, 10; Francisco Corredor Ayllón, 10; Santiago B. Corredor, 10; Agapito Ayllón, 10.

Manuel Lafuente, 10; Mariano Corredor, 10; Antonio Rodríguez, 10; Joaquín Lozano, 10; Paulina Poza, 2,50; Gregorio Minguet, 3; Anacleto Casero, 2; Felipe Aza Casado, 3; Francisco López del Villar, 3; Marcelino Casero, 5; Miguel Gómez Antón, 5; Cipriano Marina Elvira, 2; Saturnina Hernández, 1.

Dámaso Marina, 1; Vicente Elvira, 5; Román López, 5; Julio Mateo Molina, 5; Juan Marina Martínez, 2; Juan Lafuente Marina, 3; Sandalio Corredor Martínez, 5; Saturnino Corredor, 1; Catalina Martínez, 2; Ezequiel Soria, 5; Dionisio Aragonés, 1; Valentin Aragonés, 1; Cipriano Casero, 2; Felipe Corredor Hernández, 5; Feliciano Corredor, 1; Justa Calvo, 1,50.

Luis Calvo, 0,30; Víctor Aragonés, 5; Federico García, 2; María González, 1; Claudio Hernández, 5; Leonardo Cezado, 5; Fidel Hernández, 5; Francisco Barranco, 1; Librada Zapatero, 5; Francisco Martínez H., 1; Pascual Mariscal, 5; Lucio Marina, 0,50; Dionisio Aragonés, 1; Vicente Marina, 5; Fernando Barranco, 1.

VALDEALVILLO

Las niñas Eulalia y Sarita del Olmo, un prendedor y una cadena con una medalla.

Veridiano del Olmo, dos anillos. Rioseco de Soria, agosto de 1936.

ARANCÓN

Suscripción patriótica a los gastos de la fuerza pública.

Pueblo de Arancón, 150; Pablo Sanz, por 2.ª vez, 15; Sinforosa Martínez, 20; Tomás Pastor, 5; Hermilio Ledesma, 5; Dámaso Morales, 10; Mariano Lorente, 15; Demetrio del Río, 5; Jesús Zalabardo, 5.

García de Soria, 25; Ransanz, 25; carpo Casero, 25; Agapito, 25; Viverca, 5; Atalaya, 5; Agustín García, 2; Dolores García, 2; te Hernández, 50; Gregorio García, 1; Laureano Sanz Borobio, 2; Eloy López, párroco del pueblo 25 pesetas; Felipe Recio, 10.

Narciso Sanz, 2; Candelas Ledesma, 2; Francisca ASENSIO, 0,25; Fideia Sanz, 1; Tomasa Sanz, 1; Melchor Cara, 0,50; Víctor Ortega, 1,50; Juan Ortega, 0,25; una persona del pueblo, 2; Francisco Mariscal, 2; Paulino Lafuente, Secretario del Ayuntamiento, 5; Julio Martínez, 5; Encarnación Andrés, 1 peseta.

Araceli Pastor, 0,50; Herminia Pastor, 0,50; Consuelo Pastor, 0,25; Benito Pastor, 0,25; León Pastor, 0,25; Manuel Morales 1; Blas Martínez, 1; Crisántos García, 1 peseta.

Total: 440 pesetas.

Suma salvo error cuatrocientas cuarenta pesetas.

Arancón, Agosto de 1936.—El Alcalde, Policarpo García.

VALDEALVILLO

Juan de la Villa, 20 docenas de huevos y dos botellas de licores; Paulino Jiménez, 2 pollos; Gregorio Pacheco, 1 cordero; Pedro Escrivano, 1 carnero.

Eusebio Frias, 1 cordero; Eleuterio Rubio, 2 conejos; Eugenio Muñoz, 1 docena de huevos; Luis García 6 docenas.

ESCOBOSA

Pascual Pacheco, 2 docenas de huevos; Miguel Alvarez, 2; Tiburcio, 2; Mariano Soria, 2; Victoriano Ransanz, 2; Gabriel Soria, 2; Victorino Minguet, 1 y 1 kilo de judías.

Vicente Pacheco, 1 celemin de judías y 1 docena de huevos; Vicente Urquía, media docena; Maximino García, un celemin de judías.

Caja General de Ahorros y Préstamos de Soria

SUCURSAL EN BURGO DE OSMUN. SOCIEDAD DECLARADA OFICIALMENTE BENEFICIA. Capital propio del Establecimiento en 31 de Diciembre de 1935. PESETAS 1.096.357,85. Fondo de reserva en igual fecha 2.322.805,53. Intereses abonados a los imponentes en igual fecha 384.552,75. Capital en imposición id. id. 12.505.013,76. Importe de los préstamos 5.172.639,87. Libretas de ahorro en circulación 9735.

Admitense imposiciones al 2,50 por 100 de interés, devolviéndose las cantidades a la vista, sin gasto alguno y sin previo aviso, todos los días laborables, de diez a una de la mañana y de cuatro a cinco de la tarde.

Cartillas privilegiadas.—Las imposiciones a plazo de un año, perciben el interés del 3,50 por 100 y se abona por semestres vencidos. Otorga préstamos en condiciones muy favorables. Préstamos con garantía de Cartillas Ordinarias ... 3,50 %

Id. id. Privilegiadas ...	4,50 %
Id. id. personal (hasta 10.000 pesetas) ...	5,00 %
Id. id. id. (desde 10.000 pesetas) ...	5,50 %
Id. id. colectiva (hasta 10.000 pesetas) ...	5,00 %
Id. id. id. (desde 10.000 pesetas) ...	5,50 %
Id. id. hipotecaria ...	6,00 %
Id. id. de oro ...	5,50 %
Id. id. de valores cotizables en Bolsa ...	5,00 %

Las ganancias líquidas que obtiene el Establecimiento se acumulan al capital social para garantizar el dinero que depositan los imponentes y también se invierten en el extranjero. Para asistencia y correspondencia al Director, Plaza de la República, núm. 3, bajo.—SORIA.

TARDELCUENDE

RELACION nominal de las personas de este distrito municipal que han contribuido a la suscripción patriótica abierta en este Ayuntamiento y cuyo detalle es el siguiente:

El Ayuntamiento, 2.000 pesetas; Ramiro de la Llana, 50; Pedro Soria, 25; Iluminado Flor, 25; Lucio Moreno, 25; Francisco Bravo, 25; Alejandro Las Heras, 25; Daniel Las Heras, 25; Araceli Auroira y Lita de la Llana, 25; Victoriano Ayllón, 25; Santos Corredor, 15; Isaac López Mallo, 10; Francisco Corredor Ayllón, 10; Santiago B. Corredor, 10; Agapito Ayllón, 10.

Manuel Lafuente, 10; Mariano Corredor, 10; Antonio Rodríguez, 10; Joaquín Lozano, 10; Paulina Poza, 2,50; Gregorio Minguet, 3; Anacleto Casero, 2; Felipe Aza Casado, 3; Francisco López del Villar, 3; Marcelino Casero, 5; Miguel Gómez Antón, 5; Cipriano Marina Elvira, 2; Saturnina Hernández, 1.

Dámaso Marina, 1; Vicente Elvira, 5; Román López, 5; Julio Mateo Molina, 5; Juan Marina Martínez, 2; Juan Lafuente Marina, 3; Sandalio Corredor Martínez, 5; Saturnino Corredor, 1; Catalina Martínez, 2; Ezequiel Soria, 5; Dionisio Aragonés, 1; Valentin Aragonés, 1; Cipriano Casero, 2; Felipe Corredor Hernández, 5; Feliciano Corredor, 1; Justa Calvo, 1,50.

Luis Calvo, 0,30; Víctor Aragonés, 5; Federico García, 2; María González, 1; Claudio Hernández, 5; Leonardo Cezado, 5; Fidel Hernández, 5; Francisco Barranco, 1; Librada Zapatero, 5; Francisco Martínez H., 1; Pascual Mariscal, 5; Lucio Marina, 0,50; Dionisio Aragonés, 1; Vicente Marina, 5; Fernando Barranco, 1.

VALDEALVILLO

Las niñas Eulalia y Sarita del Olmo, un prendedor y una cadena con una medalla.

Veridiano del Olmo, dos anillos. Rioseco de Soria, agosto de 1936.

ARANCÓN

Suscripción patriótica a los gastos de la fuerza pública.

Pueblo de Arancón, 150; Pablo Sanz, por 2.ª vez, 15; Sinforosa Martínez, 20; Tomás Pastor, 5; Hermilio Ledesma, 5; Dámaso Morales, 10; Mariano Lorente, 15; Demetrio del Río, 5; Jesús Zalabardo, 5.

García de Soria, 25; Ransanz, 25; carpo Casero, 25; Agapito, 25; Viverca, 5; Atalaya, 5; Agustín García, 2; Dolores García, 2; te Hernández, 50; Gregorio García, 1; Laureano Sanz Borobio, 2; Eloy López, párroco del pueblo 25 pesetas; Felipe Recio, 10.

Narciso Sanz, 2; Candelas Ledesma, 2; Francisca ASENSIO, 0,25; Fideia Sanz, 1; Tomasa Sanz, 1; Melchor Cara, 0,50; Víctor Ortega, 1,50; Juan Ortega, 0,25; una persona del pueblo, 2; Francisco Mariscal, 2; Paulino Lafuente, Secretario del Ayuntamiento, 5; Julio Martínez, 5; Encarnación Andrés, 1 peseta.

Araceli Pastor, 0,50; Herminia Pastor, 0,50; Consuelo Pastor, 0,25; Benito Pastor, 0,25; León Pastor, 0,25; Manuel Morales 1; Blas Martínez, 1; Crisántos García, 1 peseta.

Total: 440 pesetas.

Suma salvo error cuatrocientas cuarenta pesetas.

Arancón, Agosto de 1936.—El Alcalde, Policarpo García.

VALDEALVILLO

Juan de la Villa, 20 docenas de huevos y dos botellas de licores; Paulino Jiménez, 2 pollos; Gregorio Pacheco, 1 cordero; Pedro Escrivano, 1 carnero.

Eusebio Frias, 1 cordero; Eleuterio Rubio, 2 conejos; Eugenio Muñoz, 1 docena de huevos; Luis García 6 docenas.

ESCOBOSA

Pascual Pacheco, 2 docenas de huevos; Miguel Alvarez, 2; Tiburcio, 2; Mariano Soria, 2; Victoriano Ransanz, 2; Gabriel Soria, 2; Victorino Minguet, 1 y 1 kilo de judías.

Vicente Pacheco, 1 celemin de judías y 1 docena de huevos; Vicente Urquía, media docena; Maximino García, un celemin de judías.

Caja General de Ahorros y Préstamos de Soria

SUCURSAL EN BURGO DE OSMUN. SOCIEDAD DECLARADA OFICIALMENTE BENEFICIA. Capital propio del Establecimiento en 31 de Diciembre de 1935. PESETAS 1.096.357,85. Fondo de reserva en igual fecha 2.322.805,53. Intereses abonados a los imponentes en igual fecha 384.552,75. Capital en imposición id. id. 12.505.013,76. Importe de los préstamos 5.172.639,87. Libretas de ahorro en circulación 9735.

Admitense imposiciones al 2,50 por 100 de interés, devolviéndose las cantidades a la vista, sin gasto alguno y sin previo aviso, todos los días laborables, de diez a una de la mañana y de cuatro a cinco de la tarde.

Cartillas privilegiadas.—Las imposiciones a plazo de un año, perciben el interés del 3,50 por 100 y se abona por semestres vencidos. Otorga préstamos en condiciones muy favorables. Préstamos con garantía de Cartillas Ordinarias ... 3,50 %

Id. id. Privilegiadas ...	4,50 %
Id. id. personal (hasta 10.000 pesetas) ...	5,00 %
Id. id. id. (desde 10.000 pesetas) ...	5,50 %
Id. id. colectiva (hasta 10.000 pesetas) ...	5,00 %
Id. id. id. (desde 10.000 pesetas) ...	5,50 %
Id. id. hipotecaria ...	6,00 %
Id. id. de oro ...	5,50 %
Id. id. de valores cotizables en Bolsa ...	5,00 %

Las ganancias líquidas que obtiene el Establecimiento se acumulan al capital social para garantizar el dinero que depositan los imponentes y también se invierten en el extranjero. Para asistencia y correspondencia al Director, Plaza de la República, núm. 3, bajo.—SORIA.

TARDELCUENDE

RELACION nominal de las personas de este distrito municipal que han contribuido a la suscripción patriótica abierta en este Ayuntamiento y cuyo detalle es el siguiente:

El Ayuntamiento, 2.000 pesetas; Ramiro de la Llana, 50; Pedro Soria, 25; Iluminado Flor, 25; Lucio Moreno, 25; Francisco Bravo, 25; Alejandro Las Heras, 25; Daniel Las Heras, 25; Araceli Auroira y Lita de la Llana, 25; Victoriano Ayllón, 25; Santos Corredor, 15; Isaac López Mallo, 10; Francisco Corredor Ayllón, 10; Santiago B. Corredor, 10; Agapito Ayllón, 10.

Manuel Lafuente, 10; Mariano Corredor, 10; Antonio Rodríguez, 10; Joaquín Lozano, 10; Paulina Poza, 2,50; Gregorio Minguet, 3; Anacleto Casero, 2; Felipe Aza Casado, 3; Francisco López del Villar, 3; Marcelino Casero, 5; Miguel Gómez Antón, 5; Cipriano Marina Elvira, 2; Saturnina Hernández, 1.

Dámaso Marina, 1; Vicente Elvira, 5; Román López, 5; Julio Mateo Molina, 5; Juan Marina Martínez, 2; Juan Lafuente Marina, 3; Sandalio Corredor Martínez, 5; Saturnino Corredor, 1; Catalina Martínez, 2; Ezequiel Soria, 5; Dionisio Aragonés, 1; Valentin Aragonés, 1; Cipriano Casero, 2; Felipe Corredor Hernández, 5; Feliciano Corredor, 1; Justa Calvo, 1,50.

Luis Calvo, 0,30; Víctor Aragonés, 5; Federico García, 2; María González, 1; Claudio Hernández, 5; Leonardo Cezado, 5; Fidel Hernández, 5; Francisco Barranco, 1; Librada Zapatero, 5; Francisco Martínez H., 1; Pascual Mariscal, 5; Lucio Marina, 0,50; Dionisio Aragonés, 1; Vicente Marina, 5; Fernando Barranco, 1.

VALDEALVILLO

Las niñas Eulalia y Sarita del Olmo, un prendedor y una cadena con una medalla.

Veridiano del Olmo, dos anillos. Rioseco de Soria, agosto de 1936.

ARANCÓN

Suscripción patriótica a los gastos de la fuerza pública.

Pueblo de Arancón, 150; Pablo Sanz, por 2.ª vez, 15; Sinforosa Martínez, 20; Tomás Pastor, 5; Hermilio Ledesma, 5; Dámaso Morales, 10; Mariano Lorente, 15; Demetrio del Río, 5; Jesús Zalabardo, 5.

García de Soria, 25; Ransanz, 25; carpo Casero, 25; Agapito, 25; Viverca, 5; Atalaya, 5; Agustín García, 2; Dolores García, 2; te Hernández, 50; Gregorio García, 1; Laureano Sanz Borobio, 2; Eloy López, párroco del pueblo 25 pesetas; Felipe Recio, 10.

Narciso Sanz, 2; Candelas Ledesma, 2; Francisca ASENSIO, 0,25; Fideia Sanz, 1; Tomasa Sanz, 1; Melchor Cara, 0,50; Víctor Ortega, 1,50; Juan Ortega, 0,25; una persona del pueblo, 2; Francisco Mariscal, 2; Paulino Lafuente, Secretario del Ayuntamiento, 5; Julio Martínez, 5; Encarnación Andrés, 1 peseta.

Araceli Pastor, 0,50; Herminia Pastor, 0,50; Consuelo Pastor, 0,25; Benito Pastor, 0,25; León Pastor, 0,25; Manuel Morales 1; Blas Martínez, 1; Crisántos García, 1 peseta.

Total: 440 pesetas.

Suma salvo error cuatrocientas cuarenta pesetas.

Arancón, Agosto de 1936.—El Alcalde, Policarpo García.

VALDEALVILLO

Juan de la Villa, 20 docenas de huevos y dos botellas de licores; Paulino Jiménez, 2 pollos; Gregorio Pacheco, 1 cordero; Pedro Escrivano, 1 carnero.

Eusebio Frias, 1 cordero; Eleuterio Rubio, 2 conejos; Eugenio Muñoz, 1 docena de huevos; Luis García 6 docenas.

ESCOBOSA

Pascual Pacheco, 2 docenas de huevos; Miguel Alvarez, 2; Tiburcio, 2; Mariano Soria, 2; Victoriano Ransanz, 2; Gabriel Soria, 2; Victorino Minguet, 1 y 1 kilo de judías.

Vicente Pacheco, 1 celemin de judías y 1 docena de huevos; Vicente Urquía, media docena; Maximino García, un celemin de judías.

Caja General de Ahorros y Préstamos de Soria

SUCURSAL EN BURGO DE OSMUN. SOCIEDAD DECLARADA OFICIALMENTE BENEFICIA. Capital propio del Establecimiento en 31 de Diciembre de 1935. PESETAS 1.096.357,85. Fondo de reserva en igual fecha 2.322.805,53. Intereses abonados a los imponentes en igual fecha 384.552,75. Capital en imposición id. id. 12.505.013,76. Importe de los préstamos 5.172.639,87. Libretas de ahorro en circulación 9735.

Admitense imposiciones al 2,50 por 100 de interés, devolviéndose las cantidades a la vista, sin gasto alguno y sin previo aviso, todos los días laborables, de diez a una de la mañana y de cuatro a cinco de la tarde.

Cartillas privilegiadas.—Las imposiciones a plazo de un año, perciben el interés del 3,50 por 100 y se abona por semestres vencidos. Otorga préstamos en condiciones muy favorables. Préstamos con garantía de Cartillas Ordinarias ... 3,50 %

Id. id. Privilegiadas ...	4,50 %
Id. id. personal (hasta 10.000 pesetas) ...	5,00 %
Id. id. id. (desde 10.000 pesetas) ...	5,50 %
Id. id. colectiva (hasta 10.000 pesetas) ...	5,00 %
Id. id. id. (desde 10.000 pesetas) ...	5,50 %
Id. id. hipotecaria ...	6,00 %
Id. id. de oro ...	5,50 %
Id. id. de valores cotizables en Bolsa ...	5,00 %

Las ganancias líquidas que obtiene el Establecimiento se acumulan al capital social para garantizar el dinero que depositan los imponentes y también se invierten en el extranjero. Para asistencia y correspondencia al Director, Plaza de la República, núm. 3, bajo.—SORIA.

PEDRAZA

CANTIDADES o donativos que entregan los vecinos a favor del Ejército salvador de España.

Tomás Recio, Maestro de Primera Enseñanza, 10 ptas.; Raimunda García, 10; Leoncio Lamata, alcalde, 5; Luciano Romero, 5; Tomás García, 5; Vicente Alcalde, 5; Pantaleón Jiménez, 5; Andrés Recio, 2,50; Esteban Romero, 2,50; Manuel Cachó, 2; Isaías Romero, 2.

Restituto Jiménez, 2; Francisco García Asunción, 1; Niños de Escuela, 12.

Total general: 69 pesetas.

Pedraza y agosto de 1936.—orden del vecindario, Tomás Recio.

BUIMANCO

RELACION de donativos de este pueblo para el glorioso Ejército Nacional.

El Ayuntamiento, 25; Santiago Jiménez, 1; Pascual León, 1; Manuel Jiménez, 1; Manuel Martínez, 1; Severa de San Horacio, 0,35; Cirilo León, 1; Ildefonso Hernández, 5; Antonino Palacios, 2; Gertrudis León, 2; Francisco León, 1; Valentín León, 0,50; Anastasio Palacios, 1.

Nicolás León, 0,50; Carlos León, 1; Fernando Hernández, 2; Benedito Pérez, 0,50; Marcelino Sanz, 1,50; Eduardo Jiménez, 10; Mario Jiménez, 5; Desiderio Pérez, 0,25; Telesforo León, 0,25; Máximo Jiménez, 1; Felipe Martínez, 0,50; Agapita Hernández, 0,25; Clero Pérez, 1; Gaspar Hernández, 1; Julio Jiménez, 0,50.

Suma total: 67,10 pesetas.

Buimanco, y agosto de 1936.—El Alcalde, Gaspar Hernández.

NAVABELLIDA

Suscripción abierta por la Alcaldía de la capitalidad del distrito, para atender a las necesidades del Ejército español y...

Agustín Las Heras, 5; Vicente Gutiérrez, 5; Cirilo Soria Alonso, 5; Pedro Gutiérrez, 5; Santiago García, 2,50.

Total: 22,50.

RESUMEN

Tardelcuende, 2821,55.

NAVABELLIDA

Suscripción abierta por la Alcaldía de la capitalidad del distrito, para atender a las necesidades del Ejército español y...

Agustín Las Heras, 5; Vicente Gutiérrez, 5; Cirilo Soria Alonso, 5; Pedro Gutiérrez, 5; Santiago García, 2,50.

Total: 22,50.

RESUMEN

Tardelcuende, 2821,55.

BUBEROS

RELACION de las cantidades recaudadas en la suscripción abierta en este pueblo para atender las necesidades del glorioso Ejército de España y fuerzas públicas, que tan heroicamente luchan por nuestra querida Patria contra la tiranía marxista.

El Ayuntamiento, 50 ptas.; Primitivo Ortega, 1; Valeriano Jiménez, 2; Vicente Martínez, 25; Pascual Borobio, 1,50; Toribio Ortega, 40; Félix Almajano, 5; Manuel Almajano, 5; Basilio Ruiz, 10; Pedro Calavia, 2; Antonio Lozano, 2; Sebastiana Ortega, 1; Isidoro Gallego, 5.

Feliciana Romero, 1; Simona Jimeno, 1; Gregorio Jiménez, 1; Bonifacio Dominguez, 10; Cipriano Gómara, 10; María Ortega, 5; Angel Puertas, 5; Marcos Cuesta, 2; Alejandro Ortega, 5; Pedro Romanillos, 5; Constancio Uriel, 25; Genara Dominguez, 25; Feliciano Millán, 5; Benito del Hoyo, 10; Manuel Ledesma, 5; León Morales, 2,50.

Ramón Vallejo, 10; José Ortega, 5; Antonino Carramiñana, 2; Pedro Sanz, 3; Santos Sanz, 4; Bernabé Calonge, 1; Simón Dominguez, 3; Gregoria Borobio, 1; Eduarda Martínez, 0,75; Severiano Andrés, 10; Alejandro Dominguez, 10; Esteban Alonso, 6; Rufo Dominguez, 50; León Gallego, 5; Juan Escalada, 1.

Pedro Gómez, 3; Pedro Blasco, 12; Julián González, 5; Ciriacio Blasco, 5; Telesforo Blasco, 5; José González, 1; Félix Tutor, 1; Lino Millán, 1; Susana Ruiz, 2,50; Santiago Jiménez, 2,50; Carlos Calonge, 1,50; Feliciano Ortega, 5; Pedro Muñoz, 5.

Niños de la Escuela y Maestro, 64,20.

Total general: 501,45 pesetas.

Buberos y agosto de 1936.—El Alcalde, Santos Sanz.

Coches y camiones de ocasión en venta

FORD 7 PLAZAS. 17 HP. CONDUCCION INTERIOR.
CITROEN 5 PLAZAS. 10 HP. idem idem.
CAMIONETA FORD RUEDA GEMELA
CAMIONETA CHEVROLET 6 CILINDROS, RUEDA GEMELA
CAMION REO, DE 4 TONELADAS

Gonzalo Ruiz - Automóviles - Soria

FONDA CASTELLANA

Sobrina de Teodoro Montes
Plaza Igualdad 1 y Hospital, 39.—BARCELONA
Precios módicos. Especiales para familias. Trato esmerado. Agua corriente en todas las habitaciones. Baño. Calefacción central. Intérprete en todas las estaciones. TELEFONO. 15.462.

BALLESTEROS

EX-CORTADOR DE LA CASA MIRANDA
Ultimas novedades en géneros del país y extranjeros.
Visita esta capital y pueblos importantes cuatro veces al año
Dirección: PLATERIAS, 36.—VALLADOLID